

# 打通供应链 打造“共赢链”

## ——中国汽车产业“链”起全球

○新华社记者 李函林 杨绍功

第二届中国国际供应链促进博览会(链博会)26日至30日在北京举行,以“链”为纽带,发出“携手成链”“链接世界与未来”的呼声。

“一条马路集聚一条产业链”“40秒下线一台车”……在当下的中国,供应链变“共赢链”的故事比比皆是。中国供应链产业稳定强劲,为世界经济复苏贡献宝贵确定性。

### 一款产品中的“协作链”

一款现代工业产品,往往集合多家上下游企业的优势和智慧,它背后的供应链是否稳定高效,是决定整个产业成功与否的关键,也是摆在每一个行业决策者面前的核心问题之一。

在德国博世集团董事会主席斯特凡·哈通眼中,这个问题的答案在中国。

最近,哈通来到中国,为设在江苏太仓的合资企业联合汽车电子有限公司太仓分公司三期工厂揭幕。博世计划明年在这家工厂实现第二代电桥批量生产,进一步提升其在中国市场的生产能力。

电桥是电驱系统的核心部件之一,是新能源汽车的关键零部件。这家工厂生产的电桥,将运往几公里外的下游企业,完成车辆组装。这种高效、紧密的协同模式能够实现,得益于当地强大的区域产业链优势。

“这充分体现了高效供应链的协作力。”哈通表示,中国在技术创新和产业链构建上展现出令人惊叹的速度和活力,博世也因此能够和中国伙

伴一起开发先进技术,并实现快速落地和快速交付。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼表示,越来越多欧洲企业选择在中国进行本地化生产。“过去一些零部件需要从欧洲进口,如今很多欧洲企业将供应链和产业链向中国转移,形成‘在中国,为中国’和‘在中国,为世界’的生产模式。”

业内人士普遍认为,高质量供应链不仅为产业规模化提供基础,更是保障产能稳定、推动技术迭代和提升市场竞争力的关键所在。正是这种贯穿上下游、“链”起全球的供应链优势,使中国新能源汽车产业在全球竞争中脱颖而出。

### 一条马路上的“产业链”

是什么样的中国供应链让跨国企业无法割舍?

博世太仓工厂位于太仓南桥路,这里一条公路上就聚集着一条完整的产业链。太仓市工业和信息化局副局长殷伟介绍,得益于完善的产业链供应链体系,70%的汽车零部件都能在太仓实现配套。

殷伟说,太仓临江、临港、临沪,区位优势明显,产业配套成熟,吸引不少外企主动落户,不仅带动了上下游外资企业集聚,还促成本地数百家企业与外企协同生产和创新。如今,太仓已形成涵盖700多家汽车零部件上下游配套企业的产业集群,其中外资企业超过200家。

聚链成群、集群成势,太仓的汽

车产业集群发展正加速推进。在这里,完善的供应链产业链打造了一条“共赢链”,通过紧密协作实现价值共创与共享,成为中国供应链韧性与创新力的生动缩影。

作为制造业大国,中国是全球最重要市场之一,拥有完整的供应链体系,几乎所有商品都能以更高效率和更低成本找到合适的供应商。在很多跨国企业眼中,这是“中国制造”的核心竞争力,也是跨国公司持续深耕中国市场的的核心原因。

据特斯拉公司制造副总裁宋钢介绍,特斯拉在中国的成功,也是中国供应链的成功。特斯拉与中国供应商紧密合作、相互支持,已成为不可分割的整体。在这种合作模式下,特斯拉上海超级工厂每40秒下线一辆汽车,成为这家美国企业的全球出口中心。

德国杜塞尔多夫工商会主席安德烈亚斯·施密茨表示,中国的供应链体系不仅完善,还展现出极高的敏捷性与灵活性。稳固的产业链基础和强大的韧性,为外资企业在中国深度发展注入信心与动力。

### 一台展会上的“共赢链”

中国是全球产业链供应链合作的参与者、受益者,也是坚定的维护者、推动者。链博会正是促进各方加强沟通、深化合作、共谋发展的重要国际平台。

链博会突出一个“链”字。此次展会不仅集中展示新技术、新产品和新服务,还充分展现各行业上下游关键

环节的紧密协作与深度融合,彰显供应链生态“你中有我、我中有你”的独特优势。

本届链博会国际化水平显著提升,吸引了包括世界500强企业在内的600余家中外企业和机构参展。境外参展商占比从首届的26%上升至32%,覆盖近70个国家,其中欧美参展商占境外参展商的比重达50%。

链博会正成为全球企业关注焦点,其平台效应和影响力吸引着越来越多的国际企业积极参与,共同探索合作新机遇,推动全球供应链互联互通。

“今年,我们将在第二届链博会的智能汽车链展区亮相,期待通过展会进一步促进行业交流与合作,推动智能化与可持续供应链的转型与创新。”博世集团中国区总裁徐大全说,在当前全球汽车产业转型的大背景下,链博会的举办对于这一行业具有非常重要的意义。

据中国国际贸易促进委员会副会长张少刚介绍,链博会更注重供应链上中下游企业的长期合作和共同发展,中外企业以联合展台形式参展是第二届链博会的一大特色。在展台分布和展区设置上,链博会更加突出“链式”思维,全流程展示各链条上中下游重点环节,推动大中小企业聚链成群、优势互补。

以链博会为桥梁,中外企业正携手构建更加高效、稳定的全球供应链网络。“链接世界,共创未来”,中国为世界打造开放性国际合作平台,为全球企业提供共创价值的空间,让供应链真正成为“共赢链”。

(新华社柏林/南京11月26日电)

近期接连发生几起危害公共安全的极端案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。向无辜者发动暴力攻击,在任何时候、任何国家都是不能容忍的恶行,应受到法律的严惩和舆论的谴责。

善是非之间,全社会的共同态度坚定而鲜明:每个人都应该成为法治社会建设者,对这些暴力事件无论怎样追根溯源,都不应偏离法律坐标,对施暴者必须采取果断措施坚决打击。同时,加强风险源头防控、及时化解矛盾纠纷、创新社会治理体制机制、严防发生极端案件,是摆在各地区和有关部门面前的重要课题。

要增强社会治理的“刚性”,防范打击必须强之又强、硬之又硬。确保极端暴力犯罪可防可控,充分利用新技术新手段,强化各类风险信息全要素采集,进一步织密立体化社会治安防控网、筑牢防范极端案件防火墙,以细致、精致、极致的工作作风,尽最大努力把个人极端暴力犯罪消灭于萌芽状态,制止在案发之前。

要提升社会治理的“柔性”,推动矛盾纠纷排查化解往实里走、往深里走、往心里走。坚持和发展新时代“枫桥经验”,树牢矛盾纠纷实质性化解理念,不断健全上下贯通、左右衔接、全周期管理的矛盾纠纷排查化解机制,把各项措施落实落细。坚持以人民为中心的发展思想,把维护群众合法权益摆在突出位置,兼顾情理法,真正为人民群众排忧解难,确保人民群众的矛盾纠纷有地说,有人管、管到底,从源头上预防和减少社会矛盾,真正实现矛盾纠纷处理案结、事了、人和,严防小事拖大、大事拖炸。

当前,我国每十万人命案发案数为0.46起,是世界上命案发案率最低的国家之一。人民群众是“两大奇迹”的创造者,也是“平安中国”建设的主力军,以案为鉴,举一反三,只要充分发挥人民群众主人翁精神,充分调动社会参与积极性,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,完善共建共治共享的社会治理格局,就一定能够更好保障人民安居乐业、维护社会和谐稳定。

(新华社北京11月26日电)

# 严惩危害公共安全犯罪 保障人民安全社会稳定

○新华社记者 熊丰



## 100万吨!我国首个国家级陆相页岩油示范区实现新突破

新华社乌鲁木齐11月26日电(记者 顾焜 戴小河) 中国石油集团26日宣布,我国首个国家级陆相页岩油示范区——新疆吉木萨尔国家级陆相页岩油示范区2024年累计产量突破100万吨,成为我国首个年产量突破百万吨的国家级陆相页岩油示范区。

“页岩油是附着在页岩石或者缝隙中的石油,属于最难开采的油之一。因此,开采页岩油,在业内也被称为从石头缝里‘榨’石油。”

我国页岩油资源丰富,主要分布在鄂尔多斯、松辽、准噶尔、四川、渤海湾5个大型盆地和柴达木、江汉、苏北等8个中小型盆地,页岩油可采储量居世界第三位。新疆页岩油资源主要分布在吉木萨尔、玛湖、五彩湾一石

树沟三大凹陷区,总资源量超30亿吨,勘探开发前景广阔。其中,位于准噶尔盆地东部的吉木萨尔页岩油资源估算量超10亿吨。

目前,我国已成立3个国家级页岩油示范区,包括新疆吉木萨尔国家级陆相页岩油示范区、大庆油田胜利页岩油国家级示范区、胜利济阳页岩油国家级示范区。2023年,我国页岩油产量突破400万吨,创历史新高。

“今年,由新疆油田和吐哈油田共同开发的吉木萨尔国家级陆相页岩油示范区计划投产的页岩油新井数量同比2023年增长一倍。”陈依伟介绍,今年至今,新疆油田、吐哈油田在吉木萨尔国家级陆相页岩油示范区分别生产页岩油83.1万吨、18万吨,“自2020年以来,页岩油产量增长了近3倍。”

按照中国石油集团规划,2025年吉木萨尔国家级陆相页岩油示范区要顺利建成并实现年产量170万吨。其中,新疆油田完成产量140万吨,吐哈油田完成30万吨,并为国内非常规油气藏高效开发提供了技术借鉴。

——上接1版 维护共同但有区别的责任原则,维护公道正义和全球南方共同利益,携手构建人类命运共同体。

菲娅梅表示,在习近平主席杰出领导下,中国取得巨大发展成就,为全球南方国家树立了榜样,萨方愿意学习借鉴中国式现代化特别是习近平主席有关减贫、绿色发展等治国理政经验。感谢中方长期以来给予萨摩亚宝贵帮助,萨方高度评价中国秉持不干涉别国内政原则,对太平洋

岛国的帮助不附加任何政治条件,向来言出必行,说到做到。萨方坚定恪守一个中国原则,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。萨方将中国作为重要战略伙伴,期待以明年共同庆祝两国建交50周年为契机,推动两国关系进一步发展。

会见后,双方发表《中华人民共和国和萨摩亚独立国联合声明》。

王毅参加会见。

## 民族大联欢

11月26日,福建省代表团成员表演高山族舞蹈。当日,第十二届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢活动在海南省三亚市举行。(新华社发)



## 我国将于2027年全面实现5G规模化应用

新华社北京11月26日电(记者 张晓洁 张辛欣) 记者26日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部等十二部门近日联合印发《5G规模化应用“扬帆”行动升级方案》,提出到2027年底,构建形成“能力普适、应用普及、赋能普惠”的发展格局,全面实现5G规模

化应用。

5G作为数字经济时代万物互联、数据流通的关键信息基础设施,以泛在连接促进人工智能、大数据等各类数字技术融合创新,已成为发展新质生产力的重要一环。根据方案,到2027年底,每万人拥有5G基站数达38个,5G个人用户

普及率超85%,5G网络接入流量占比超75%,5G物联网终端连接数超1亿。

方案围绕应用、产业、网络、生态“四个升级”明确主要任务,持续增强5G规模应用的产业全链条支撑力、网络全场景服务力和生态多层次协同力,全力推进5G实现更

广范围、更深层次、更高水平的多方位赋能。

记者了解到,5G规模化应用将带动新一代信息技术全方位全链条普及应用,赋能传统产业高端化、智能化、绿色化转型升级,促进实体经济和数字经济深度融合。下一步,工业和信息化部将会同有关部门系统推进5G规模化应用相关工作,加速实现5G应用量的规模增长和质的有效提升,支撑新型工业化

## 明溪县50~200平方公里河流域综合规划环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现将明溪县50~200平方公里河流域综合规划环境影响评价进行公示。

- 一、征求意见稿全文链接: <https://pan.baidu.com/s/1GWNmv4RwKjv-Sy2oN1sKA>(提取码:kvct)
- 二、公众意见网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1GWNmv4RwKjv-Sy2oN1sKA>(提取码:kvct)
- 三、查阅纸质环境影响评价报告书及公众提出意见途径:

建设单位:明溪县农业农村和水利局  
地址:明溪县雪峰镇滨北路749号

联系人:张宇 电话:13960560386  
邮编:365200 电子邮箱:mxxl3540@126.com

四、征求意见的公众范围:主要包括可能受规划直接影响或间接影响的单位和个人,以及关注该规划的单位和个人。

五、公众提出意见的起止时间:2024年11月26日—2024年12月9日,共10个工作日。

特此公告!

明溪县农业农村和水利局  
2024年11月26日

## 公告

大田县溪洋煤矿有限公司:

本局依法受理邱荣日的工伤认定申请,其自述在你单位从事井下采掘工作,2024年7月2日经三明市疾病预防控制中心诊断为职业性煤工尘肺贰期。现依法向你单位公告送达三明市(大田县)举证通知[2024]82号《工伤认定举证通知书》及工伤认定申请材料副本,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。举证期限为公告期满后15日内,举证材料请提交至本局养老和工伤保险股,逾期不举证或举证不能,本局将依法作出工伤认定决定。

大田县人力资源和社会保障局  
2024年11月27日

## 遗失声明

●清流县邓家小学工会委员会遗失清流县农村信用合作联社邓家分社开立的基本存款账户开户许可证一本,核准号:J3952000476705,账号:9030517020010000002900,声明作废。

●三明市沙县区东山幼

儿园遗失中国邮政储蓄银行有限责任公司沙县支行开立的基本存款账户开户许可证一本,核准号:J395600096604,账号:935003010017698891,声明作废。

●张秀荣、陈氏玉女遗失女儿张灵婧的出生医学证明一本,出生日期:2024年11月15日,出生医学证明编号:Y350197897,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:8223675 8241672  
QQ:2574961168 微信:13507551212